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1. Поняття про фізичні якості людини та їх характеристика. 

Термін „фізична якість” віддзеркалює рухові можливості людини в 

основі яких лежать її природні задатки. 

Фізичні якості – це розвинуті у процесі виховання і цілеспрямованої 

підготовки рухові задатки людини, які визначають її можливості успішно 

виконувати певну рухову дію. 

Між фізичними якостями існує тісний взаємозв’язок, який у спортивній 

літературі прийнято називати „переносом”. 

Розрізняють три види перенесення (рис. 1). 

 

Рис. 1. Схема переносу фізичних якостей 

Перенос фізичних якостей 

Позитивний 
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Негативний  
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Перший полягає у позитивній або негативній взаємодії окремих 

фізичних якостей між собою.  

Так, на початкових етапах тренування зростання максимальної сили 

позитивно діє на прояв швидкості в циклічних рухах. 

При розвитку гнучкості збільшується не тільки рухливість у суглобах, але 

і сила м'язів, які піддаються розтягуванню (Алтер, 2001 та ін). Розвиток 

загальної витривалості (у певних межах) веде до підвищення спеціальної 

витривалості, яка, у свою чергу, сприяє збільшенню сили м'язів. У той самий 

час у спринтерів високої кваліфікації може спостерігатися навіть зворотний 

зв'язок, тобто приріст сили (внаслідок тренування з обтяженнями) може 

негативно вплинути на швидкість бігу. Ще яскравіше зворотний зв'язок 

проявляється між максимальною силою і загальною витривалістю. 

Другий вид перенесення полягає в тому, що певна фізична якість, яка 

розвинена за допомогою одних вправ, переноситься (позитивно позначається) 

на виконанні інших фізичних вправ, виробничих та побутових дій. 

Так, наприклад, сила, що розвинена за допомогою вправ з обтяженнями, 

може сприяти покращанню результатів у штовханні ядра або у роботі 

вантажника; витривалість, котра розвинена в бігу, буде сприяти покращанню 

результатів у лижних перегонах і т.д. 

Третій вид перенесення – перехресний. Установлено, що витривалість 

тренованої ноги майже на 45 % переноситься на нетреновану.  

При тривалому тренуванні одного (правого або лівого) боку тіла 

спостерігається збільшення сили м'язів симетричного нетренованого боку, але 

із зростанням тренованості і збільшенням тривалості занять ефект перенесення 

знижується. 

В онтогенезі людини найбільш тісний позитивний взаємозв'язок між 

фізичними якостями припадає на дитячий та підлітковий вік. При досягненні 

статевої зрілості він зменшується, а з повним біологічним розвитком може 

набувати негативного характеру. Характер взаємозв'язку між фізичними 
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якостями залежить також від рівня фізичної підготовленості. Чим нижчий 

рівень розвитку фізичних якостей, тим тісніший позитивний взаємозв'язок між 

ними, і навпаки, чим вищий рівень розвитку фізичних якостей, тим слабкіші 

позитивні взаємозв'язки та більш можливе виникнення негативного 

перенесення. 

Проте широко відомий факт, що переважна більшість видатних 

спортсменів мають високі спортивні результати не тільки в обраному виді 

спорту, а і в багатьох інших, свідчить про те, що висока фізична 

підготовленість, яка досягнута у процесі спеціалізованого тренування, має 

досить широке позитивне перенесення. Вона значною мірою сприяє 

досягненню добрих результатів у процесі виробництва, у побуті та інших видах 

рухової діяльності. Разом з тим цілком очевидно, що прямої залежності між 

загальним рівнем розвитку фізичних якостей і результативністю у специфічних 

видах рухової діяльності не існує. Саме цим обґрунтовується система 

спеціальної фізичної підготовки у спорті та професійно-прикладному 

фізичному вихованні. 

Відносно розвитку рухових якостей, поняття „методика” означає 

раціональне застосування відповідних фізичних вправ і адекватних методів їх 

виконання з метою ефективного вирішення конкретної педагогічної задачі в 

окремому занятті і системі суміжних занять. 

Методика розвитку відповідної рухової якості повинна передбачати по 

можливості точні вказівки що до виконання у певній послідовності системи 

основних операцій, які сприяють позитивному вирішенню поставленої задачі. 

В основу методики розвитку рухових якостей покладено можливість та 

здатність організму до накопичувальної адаптації, в процесі якої під впливом 

дій, що регулярно повторюються, відбувається точне пристосування до 

характеру та сили дій, підвищуються функціональні можливості організму у 

цьому конкретному напрямі. 
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Схема побудови алгоритму методики розвитку рухових якостей: 

1. постановка педагогічної задачі (яку якість розвивати) і видів потреб 

(оздоровчі, спортивні); 

2. вибір відповідних вправ; 

3. добір адекватних методів вправи; 

4. визначення місця вправ в окремому занятті; 

5. визначення тривалості періоду та необхідної кількості тренувальних 

занять; 

6. визначення загальної величини тренувальних навантажень та їх 

динаміки у відповідності з закономірностями адаптації до тренувальних 

навантажень.  

Природний розвиток систем організму дітей має чітку послідовність і 

циклічність: етапи прискореного розвитку періодично змінюються фазами 

уповільненого розвитку. Це стосується і рухової функції школярів. В наукових 

дослідженнях та досвіді праці встановлено, що організм дітей у зазначені фази, 

етапи по-різному реагує на засоби ФВ. Одні і ті ж самі методи за однаковим 

обсягом і інтенсивністю фізичного навантаження можуть дати різний 

педагогічний ефект. Він підвищується в період природного вікового 

прискорення темпів розвитку тієї або іншої рухової якості. Ось чому періоди 

прискореного розвитку тих чи інших рухових якостей називають чутливими 

(або сенситивними), а також сприятливими (або продуктивними). 

Ефективність ФВ школярів залежить від того, наскільки широко 

використовуються особливо сприятливі можливості для впливу на розвиток 

рухових якостей в саме ці чутливі періоди. Рухові якості, нереалізовані в межах 

певного вікового періоду, в пізнішому віці можуть бути розвинуті шляхом 

триваліших вправ, іноді з меншою повнотою, або не можуть бути вдосконалені 

взагалі.  

Серед сприятливих періодів розвитку рухових якостей вирізняють 

високої чутливості (зміни перевищують більше, ніж у 2 рази середньо річну 

величину приросту показника за 10 років); середньої чутливості (зміни 

перевищують у 1,5-2 рази середньорічну величину зміни показника), низької 
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чутливості (зміни відповідають середньорічній величині приросту показника). 

Крім цього, в окремі роки зміна показників менше середньорічної величини їх 

приросту за 10 років. Ці вікові періоди деякі автори називають критичними 

або субкритичними. 

 

Чутливі фази розвитку рухової функції в учнів шкільного віку 

(за А. Гужаловським) 
 

Рухові якості Стать 
Вікові періоди (роки) 

7-8 8-9 9-10 10-11 11-12 12-13 13-14 14-15 15-16 16-17 

Сила 

Х  х  х   хх х х ххх 

Д х х  ххх хх     ххх 

Бистрість 

Х ххх ххх х      х  

Д ххх ххх хх ххх   ххх  х  

Швидкісно-

силові якості 

Х    х   х хх   

Д х  ххх ххх ххх   х   

Статична 

витривалість 

Х       хх ххх  ххх 

Д хх  ххх хх ххх   хх   

Динамічна 

(силова) 

витривалість 

Х     ххх хх   хх  

Д  хх ххх ххх ххх хх     

Загальна 

витривалість 

Х  ххх  ххх  ххх  хх   

Д  х хх хх ххх     х 

Гнучкість 

Х  ххх  ххх  ххх  хх   

Д х  х  хх  хх ххх  ххх 

Рівновага 

Х   ххх     ххх  ххх 

Д хх ххх хх  ххх х     

 

Умовні позначення: х – фази низької чутливості;  

         хх – фази середньої чутливості;  

         ххх – фази високої чутливості. 
 

Хронологічні межі періодів прискореного розвитку рухових якостей у 

хлопців значно ширше, ніж у дівчат і охоплюють весь період навчання у школі. 

У дівчат вони більш сконцентровані у часі і, починаючи з 12-річного віку, 

розвиток рухових якостей лише епізодично характеризується високими 

темпами. 
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2.  Загальна характеристика сили, як фізичної якості людини.  

 

Сила як рухова якість – це здатність людини долати опір або протидіяти 

йому за рахунок м’язових напружень.  

У процесі фізичного виховання розрізняють: абсолютну силу, відносну 

силу, швидку силу та вибухову силу.  

Абсолютна сила людини – це її здатність долати якнайбільший опір або 

протидіяти йому у довільному м’язовому напруженні. 

Відносна сила – це кількість абсолютної сили людини, що припадає на 

один кілограм маси тіла. 

Швидкісна сила – це здатність з якомога більшою швидкістю долати 

помірний зовнішній опір. 

Вибухова сила – це здатність проявити якнайбільші зусилля за 

мінімальний проміжок часу. 

В залежності від режиму роботи м’язів розрізняють статичну і 

динамічну силу. Статична сила проявляється тоді, коли м’язи напружуються, а 

переміщення його ланок відсутнє. 

При виконанні рухових дій м'язи людини виконують чотири основні 

різновиди роботи – утримуючу, долаючу, поступливу і комбіновану. 

Відповідно, розрізняють такі режими скорочень м’язів: долаючий 

(концентричний), уступаючий (поступливий), статичний (ізометричний).  

Утримуюча робота виконується внаслідок напруження м’язів без зміни 

їхньої довжини (ізометричний режим напруження). Вона характерна для 

підтримування статичної пози тіла, утримування будь-якого предмета, 

наприклад штанги на прямих руках та ін. 

Долаюча робота виконується внаслідок зменшення довжини м'язів при 

їхньому напруженні (концентричний режим напруження). При виконанні 

рухових дій долаюча робота м’язів зустрічається найчастіше. Вона дає 

можливість перемішувати власне тіло або будь-який вантаж у відповідних 

рухах, а також переборювати сили тертя або еластичного опору. При цьому м'яз 
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скорочується і, зменшуючи свою довжину, зближує місця прикріплення на 

кістках. Унаслідок цього змінюється величина напруження нервово-м'язового 

апарату. 

Поступлива робота виконується внаслідок збільшення довжини 

напруженого м'язу (пліометричний (поступливий) режим напруження). Завдяки 

поступливій роботі м'язів відбувається амортизація в момент приземлення у 

стрибках, бігу та ін. Слід відмітити, що у поступливому режимі роботи 

(примусове розтягування) м'язи можуть проявити на 50-100 % більшу силу, ніж 

у долаючому й утримуючому режимах роботи (Енока, 1998). Наприклад, сила, 

яку виявить людина в момент приземлення після зіскоку з великої висоти, буде 

значно більшою тієї, котру вона зможе виявити при відштовхуванні. 

При виконанні різноманітних рухових дій найчастіше м'язи виконують 

комбіновану роботу (Нагге, 1994), котра складається з почергової зміни 

долаючого і поступливого режимів роботи, як наприклад, у циклічних фізичних 

вправах. У більш складних, за координацією роботи нервово-м'язового апарату, 

вправах часто зустрічаються всі три режими роботи: поступливий, долаючий, 

утримуючий. 

 

3. Фактори, що зумовлюють силові можливості: 

- зовнішні (величина опору, довжина важелів, погодно-кліматичні 

умови, добова та річна періодика) 

- внутрішні (структура м’язів, м’язова маса, внутрішньом’язова 

координація, міжм’язова координація, реактивність м’язів, потужність 

енергоджерел). 

Вікова динаміка розвитку сили. 

Прогресивний розвиток силових якостей людини відбувається до 25-30 

віку. При цьому він носить гетерохронний характер у вікових періодах і темпах 

приросту. 

Загальний розвиток сили м’язів до 9-10 річного віку і 10-11- річного віку 

у хлопців незначний. Віковий період від 9-10 до 16-17 років характеризується 
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найбільш високими темпами приросту абсолютної сили м’язів. У подальшому 

темпи зростання сили поступово уповільнюються. Максимальних показників 

абсолютної сили люди досягають в середньому у 25-30 років. 

Найбільш високі темпи приросту абсолютної сили за показниками 

дев’яти основних груп скелетних м’язів, і у жінок і у чоловіків припадають на 

вікові періоди від 10-11 до 15-17 років. 

Вікова динаміка відносної сили має дещо інший характер. У 10-11 

річному віці відносна сила досягає високих показників, потім знижується 

внаслідок бурхливого розвитку тотальних розмірів і маси тіла. В хлопців 

повторне зростання відносної сили 15-17 років. 

Швидкісно-силові якості мають найбільш високі темпи приросту від 10-

11 до 13-15 років. 

До 10-11 річного віку величини річного приросту абсолютної сили у 

дівчат та хлопців не відрізняються. Починаючи з 12 років м’язова сила дівчат 

зростає повільніше ніж у хлопців. Достовірних розбіжностей показників сили 

м’язів ніг дівчаток і хлопчиків одного віку немає. Але сила м’язів рук і тулубу в 

усіх вікових періодах (після 6 р.) у хлопців значно більша ніж у дівчат. 

 

4. Класифікація засобів розвитку сили та їх характеристика.  

 

При розвитку сили використовують фізичні вправи, виконання яких 

потребує від учнів більшої величини зусиль, ніж в звичайних умовах. 

Розроблена детальна класифікація засобів розвитку сили [6], які мають назву – 

„силові вправи” (рис. 2). 

- Вправи з обтяженням власного тіла 

- Вправи з обтяженням масою предметів 

- Вправи з обтяженням опором 

- Вправи з комбінованим обтяженням 

- Вправи на силових тренажерах 

- Ізометричні вправи 
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Рис.2 Класифікація засобів розвитку сили 
 

Під час вибору силових вправ для вирішення певного педагогічного 

завдання необхідно враховувати їхню переважну дію на розвиток певної 

силової якості, можливість забезпечення локального, регіонального і загального 

впливу на опорно-м'язовий апарат і можливість точного дозування 

навантаження. 

Вправи з обтяженням масою власного тіла широко застосовуються у 

практиці фізичного виховання і спортивного тренування, їх можна виконувати 

без спеціального обладнання, практично у будь-яких умовах з порівняно 

невеликим ризиком перенавантаження і травм. 

Вправи з обтяженням масою власного тіла ефекетивні при розвитку 

максимальної сили на початкових етапах силової підготовки. Стрибкові вправи 

ефективні для розвитку вибухової і швидкісної сили. 
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До недоліків цієї групи вправ можна віднести: 

1. Обмежені можливості точного дозування, а отже, і обліку 

навантаження і вибіркової дії на конкретні м'язові групи; 

2. Досить швидку адаптацію до них, оскільки маса тіла, а отже, і 

величина обтяжень залишається відносно стабільною протягом тривалого часу. 

Вправи з обтяженням масою предметів. Їх цінність полягає в тому, що 

можна точно дозувати величину обтяжень відповідно до індивідуальних 

можливостей людини. Велике різноманіття вправ із предметами дозволяє 

ефективно впливати на розвиток різних м'язових груп і всіх видів силових 

якостей. Зазвичай для цього необхідно мати великий набір різноманітного 

спортивного інвентарю. Силові вправи з предметами ефективні для розвитку 

спеціальних силових якостей у балістичних рухах (стрибки, метання та ін.). 

До недоліків цієї групи вправ можна віднести: 

1. Нерівномірність величини опору за ходом конкретної рухової дії. Рухи 

людини носять переважно криволінійний характер. При переміщенні ланок тіла 

відносно одна одної найбільший опір, який створює маса предмета, буде при 

найбільшій довжині важелів. У протилежних від цієї точки частинах траєкторії 

руху в різних точках траєкторії руху буде різною (Платонов, 2004). 

2. Унаслідок кінетичної інерції спортивного снаряда при значній 

швидкості подолання опору його маси, високе напруження м'язів буде тільки у 

початковій фазі руху, а отже, і сила відповідних м'язів буде розвиватися не по 

всій амплітуді рухової дії. 

Вправи у подоланні опору еластичних предметів. Їхньою позитивною 

рисою є можливість завантажити м'язи практично по всій амплітуді руху, що 

виконується, але для цього необхідно, щоб довжина еластичного предмета 

(гуми, пружини та ін.) була хоча б у три рази більшою, ніж амплітуда 

відповідного руху. Ці вправи ефективні для розвитку м'язової маси, отже, і 

максимальної сили, але вони менш ефективні для розвитку швидкісної сили і 

практично непридатні для розвитку вибухової сили. 
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До недоліків у подоланні опору еластичних властивостей предметів 

можна віднести негативну дію на міжм'язову координацію, наприклад у 

стрибках, метаннях, боротьбі і подібних їм рухових діях початок руху вимагає 

прояву великої сили, а його закінчення – високого рівня швидкості. Вправи з 

подолання опору еластичних властивостей предметів вимагають протилежного 

прояву вказаних якостей, що негативно діє на координацію роботи м'язів і 

ритмічну структуру руху. 

Вправи у подоланні опору партнера або додаткового опору можна 

виконувати практично без додаткового обладнання. Їхньою позитивною рисою 

є можливість розвивати силу в умовах, максимально наближених до 

спеціалізованої рухової дії (наприклад, біг угору для розвитку швидкісної сили 

відносно бігу по стадіону; виконання технічних прийомів у боротьбі з 

партнером, який має більшу масу тіла; виштовхування один одного з кола та 

ін.). Особлива цінність вправ із партнером полягає в тому, що виконуючи їх, 

спортсмени змушені проявляти значні вольові зусилля, змагатися в умінні 

застосовувати силу для вирішення певного рухового завдання. До недоліків 

слід віднести підвищений ризик травмування м'язів (особливо у вправах з 

партнером) і неможливість точного дозування й обліку тренувального 

навантаження. 

Вправи у самоопорі. Їхня суть полягає в одночасному напруженні м'язів-

синергістів та м'язів-антагоністів певного суглоба. Можуть виконуватися у 

статичному напруженні м'язів, а також у напруженому повільному русі по усій 

його амплітуді, якщо одна група м'язів працює у долаючому, а протилежна – у 

поступливому режимах. Ці вправи під назвою "вольова гімнастика" набули 

дуже широкої популярності на початку XX ст., а потім несправедливо були 

вилучені із силової підготовки. Позитивною якістю цих вправ є можливість 

виконувати їх без спортивних снарядів. Вони сприяють збільшенню маси м'язів, 

удосконаленню внутрішньом'язової координації, досить ефективні при 

іммобілізації травмованих частин тіла. Вони є найменш травмонебезпечними 

вправами. 
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Їхні основні недоліки – це неможливість точного дозування й обліку 

навантажень, а також погіршення міжм'язової координації. 

Вправи з комбінованими обтяженнями. Дозволяють варіювати 

тренувальну дію і цим підвищують емоційність і ефективність тренувань. За їх 

допомогою можна значно покращити спеціальну силову підготовленість у 

відповідних виробничих або спортивних рухових діях, наприклад стрибки з 

оптимальним обтяженням тіла додатковою масою сприяють ефективному 

розвитку вибухової сили у відштовхуванні від опори. 

Вправи на силових тренажерах. Відомо, що якщо тривалий час 

використовувати одні й ті самі вправи (традиційні), то організм до них 

адаптується і тренованість зростає неадекватно величині навантажень, або 

навіть зовсім не зростає. Для подолання цього негативного явища необхідні 

нові нетрадиційні засоби. Такими засобами і можуть стати вправи на силових 

тренажерах. Тренажерами називають технічні пристрої, за допомогою яких 

можна вирішувати певні педагогічні завдання. 

Сучасні тренажери дозволяють виконувати вправи з точним дозованим 

опором як для окремих груп м'язів, так і загальної дії (на більшість м'язових 

груп одночасно). За їх допомогою можна також вибірково впливати на розвиток 

певної силової якості. Можливість вибірково зосередитися на розвитку сили 

певних м'язових груп (наприклад, тих, що відстають у силовому розвитку) і 

конкретного виду силових якостей дозволяє значно підвищити ефективність 

силової підготовки. Використання у фізичній підготовці тренажерних 

комплексів із привабливим дизайном сприяє також підвищенню емоційного 

фону занять і, як наслідок, їхньої ефективності. 

Найбільш ефективне силове тренування на ізокінетичних тренажерах. На 

цих тренажерах м'язи переборюють майже граничний опір, не дивлячись на 

зміну кутів згинання у суглобах, співвідношення важелів і моментів обертань. 

Швидкість руху можна змінювати у широкому діапазоні і на кожній швидкості 

м'язи переборюють оптимальний опір в усьому діапазоні руху, чого неможливо 

досягти за допомогою інших засобів. 
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Застосування ізокінетичних тренажерів сприяє значному підвищенню 

тренувального ефекту. Відомо, що найбільший розвиток максимальної сили 

спостерігається при подоланні максимального і близького до нього опору. З 

іншого боку, доведено, що найбільш ефективно зростають силові якості, якщо в 

одному підході людина здатна подолати опір 6-8 разів. Оскільки найбільший 

тренувальний ефект спостерігається в останніх 2-3 повтореннях, то перші 3-5 

виконуються як би марно. Ізокінетичні тренажери усувають це протиріччя, 

тому що дозволяють у кожному повторенні досягати максимального прояву 

сили при заданій швидкості руху, оскільки відбувається узгодження силових 

проявів з реальними можливостями не тільки в різних фазах рухів, а і в різних 

повтореннях окремого підходу. 

Ізометричні вправи набули широкої популярності у 1960-х роках. 

Пізніше інтерес до них значно зменшився. Їхня суть полягає у напруженні 

м'язів, яке не супроводжується зовнішнім рухом, наприклад, людина з усіх сил 

намагається випрямити напівзігнуті ноги, спираючись плечима у нерухомо 

закріплену перекладину. Можливий також варіант протягом певного часу 

утримувати неграничне напруження м'язів. У зв'язку з відсутністю механічної 

роботи (переміщення маси на певну відстань) в ізометричних напруженнях 

можна досягти адекватного тренувального ефекту при менших, ніж у 

динамічних вправах, витратах енергії. Це у свою чергу дозволяє ущільнити 

тренувальний процес, тобто використати невитрачену енергію на вирішення 

інших педагогічних завдань або виконати більшу кількість силових вправ як в 

одному занятті, так і у системі суміжних занять. 

При максимальних ізометричних напруженнях добре вдосконалюється 

внутрішньом'язова координація, що ефективно впливає на розвиток 

максимальної сили, а за умови різкого напруження і вибухової сили. 

Позитивний вплив ізометричних вправ: можливість підтримувати 

необхідну величину напруження відносно тривалий час; тренувальний сеанс 

потребує небагато часу; відносно просте обладнання; можливість впливати 

практично на всі м'язові групи; висока ефективність в умовах обмеженої 
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можливості рухів з великою амплітудою (у ЛФК, при змушеній гіпокінезії в 

умовах тривалого перебування в космічному кораблі, підводному човні і т. ін.). 

Недоліки цих вправ: 

1. Необхідність тривалої затримки дихання і натуження при 

максимальних зусиллях, яке негативно впливає на роботу серцево-судинної 

системи і може стати причиною порушень її діяльності. У зв'язку з цим 

ізометричні вправи, особливо із субмаксимальним і максимальним 

напруженнями, недоцільно застосовувати у заняттях з особами, які мають 

порушення у роботі серцево-судинної системи. 

2. Найбільший приріст сили м'язів спостерігається лише в тих положеннях 

ланок тіла, в яких виконувалися ізометричні напруження. У випадку 

необхідності розвитку силових можливостей по всій амплітуді руху, необхідно 

виконувати вправи в різних точках її траєкторії з інтервалами у 20-30°, а це 

значно збільшує витрати часу на силову підготовку порівняно з вирішенням 

цього завдання за допомогою динамічних вправ. 

3. Менша ефективність порівняно з динамічними вправами. Сила зростає 

повільніше, особливо у добре тренованих людей. 

4. Обмежене перенесення статичної сили на динамічну у зв'язку з тим, що 

нервово-м'язова регуляція зусиль суттєво відрізняється. 

Отже, можна зробити висновок, що при виборі засобів силової підготовки 

слід виходити з педагогічного завдання і функціональних властивостей тієї або 

іншої групи вправ. Слід також враховувати, що тривале застосування одних і 

тих самих вправ не сприяє ефективному розвитку силових можливостей, тому 

періодичне застосовування навіть менш ефективних засобів, але нових, буде 

сприяти ефективному розвитку сили. 

 

 

 

 

 


